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Byli jsme …
Tábor 2009

Rozkoš - Tatranští zbojníci 26. 7. – 9. 8. 2009
Tomáš,  Barča,  Ráďa,  Vašek,  Honzík,  Denisa,  Michal,  Jindra,  Zdenda,  Pavlína,  Maruška, 
David, Filip, Eda, Simík, Luk, Lukáš,  Kristýna,  Adam, Honza, Saša,  Lukin,  Venda,  Patrik, 
Kuba a k tomu ještě Helča, Žába, Dračice, Pif, Bobr, Radar, Zeltula, Cvrček, Honza a Sapa. To 
jsou jména všech, kteří se vydali na letošní tábor objevovat na Vysočinu krásy Slovenska. Že 
to  není  možné?  Ale  je.  Náš  oddíl   ČTU  T.K.Cassiopeia  pořádal  tradiční  letní  tábor  u 
Pulkovského mlýna  u obce Rozkoš u Jevišovic a  naší  celotáborovou hrou,  která se vinula 
celým  táborem byli  „Tatranští  zbojníci“.  Tábor  je  vyvrcholením celoroční  činnosti  oddílu, 
příležitostí vyzkoušet si v praxi to, co jsme se v oddíle naučili: zorientovat se v lese, rozeznat 
jedlé houby,  pozorovat přírodu nebo postavit si přístřešek z větví. Náš oddíl má dlouholetou 
činnost v Chrlicích a našimi řadami prošla řada místních dětí, někteří jsou dnes už mladými 
rodiči, kteří snad rádi vzpomínají na oddíl i na tábory, kdy měli možnost strávit s kamarády 14 
dní mimo město i civilizaci. Místa, kam jezdíme na tábor jsou různá. Snažíme se poznávat 
s dětmi různé kouty České republiky. Letos to byla Vysočina, ale zároveň Slovensko. Společně 
s dětmi jsme se ocitli na rozsáhlých slovenských loukách, kde jsme proháněli stáda ovcí, starali 
se o jejich potravu i obchodovali s nimi. Ovečky byly sice jen na papíře, ale i tak se na jejich 
prodeji na maso nebo na vlnu dalo vydělat hodně peněž – měďáků, stříbrňáků nebo zlaťáků. 
Obchodovat jsme mohli ale také mezi sebou. Někteří třeba nabízeli své služby jako uklizeči 
stanů nebo maséři zad. Za každou poskytnutou službu dostali zaplaceno. S penězi mohl každý 
naložit podle svého. Peníze si mohl rozdělit s ostatními členy družiny nebo si je mohl nechat 
pro sebe a nakupovat za ně ve slovenském obchodě, který probíhal každý druhý den tábora. 
Nakoupit  se  daly  slovenské  speciality  nebo  nápovědy  pro  hry.  Během  celého  tábora 
prokazovali děti svoji odvahu, nejen na nočních hlídkách, na službách v kuchyni, ale také při 
plnění zbojnických zkoušek proti vedoucím. Na vítězství v soubojích se dalo i vsadit na vítěze 
a získat tak nějaké peníze třeba pro družinu. Kolem našeho tábora tekl potok a proto jsme 
museli hlídat jeho hladinu, aby po deštích nezačala stoupat a nemuseli se bát, že se budeme 
muset evakuovat. Nakonec se nic takového nestalo, ale v půlce tábora nás zasáhla silná bouřka, 
když jsme byli všichni na puťáku a přespávali mimo tábor. Podařilo se nám ale najít v blízkosti 
našeho „lesního ubytování“ hodné lidi, kteří nám nabídli, že nás ubytují, abychom nemokli. 
Naše poděkování patří všem obyvatelům obcí Příštpo a Rozkoš, kteří se o nás v krizové situaci 
postarali  a  pomohli  nám, aby  děti  spaly v suchu a  teple  a  vnímaly bouřku  jen jako  velké 
dobrodružství a ne jako živelnou pohromu a náš tábor mohl pokračovat dál. Mezi táborníky se 
objevila řada výborných obchodníků, kteří množili peníze jak své družině, tak sobě. Museli 
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jsme „svůj nový majetek“ také bránit. Ohrožovali nás zbojníci, tak jsme byli pořád ve střehu, 
abychom ubránili sebe i ovce. Nakonec jsme objevili starou mapu, která ukazovala místo, kde 
je ukrytý starý zbojnický poklad. Hned jsme se vydali po jeho stopách a právě díky tomu, co se 
děti na táboře i v oddíle naučily se nám ho podařilo najít. A že to nebylo vůbec jednoduché. 
Některým skupinám to trvalo i celý den. Byla to obrovská radost, ale pro nás vedoucí také 
poslední známka toho, že tábor opravdu končí. Zbývalo už jen předat ceny za bodování družin 
i jednotlivců, ocenit hrdinské skutky všech zúčastněných, zabalit si všechny věci a vydat se 
zpátky domů se slovy: Tak zase příští rok! (Psala: Helča)

Kdo bude slavit září – říjen

NAROZENINY SVÁTEK
  2. 9. Packa 29 let   9.  9.Daniela
  7. 9. Danda 22 let 28.  9.Václav
11. 9. Helča 28 let 29.  9. Michal
14. 9. Vašek Š. 12 let   5.10. Eliška
14. 9. Michal B. 13 let 13.10. Renata
22. 9. Dračice 24 let 18.10.Lukáš
25. 9. Vašek K. 10 let 19.10. Michaela
26.10.Zdeněk H. 12 let
26.10.Jindra H. 12 let
30.10.Marťa P. 13 let

Všem oslavencům blahopřejeme!

A co nás v     nejbližší době čeká?  

19.  9. - promítání fotek z tábora 
20.  9. - jednodenní výprava 
  4.10. - jednodenní výprava
18.10. - jednodenní výprava
30.10. - 1.11. - podzimky, vícedenní výprava
22.11. - jednodenní výprava
11.12. -13.12. - vánoční výprava vícedenní 
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Novinky z     oddílu  
Táborové CD – Je již skoro hotové, do konce září jej snad doděláme a již brzy se 
dostane i k vám. Věříme, že se vám bude líbit…
Co zbylo z letošního tábora – tak především doufám spousta pěkných vzpomínek a 
taky  nějací  ti  kamarádi.  Kromě  toho,  se  nám  ale  na  klubovně  nahromadilo  taky 
pěkných pár věcí, které jaksi nevíme komu patří. Tady je jejich seznam, takže pokud 
nějakou svou věc poznáváte, pak se pro ni zastavte na Zámecké 68 v naší klubovně, 
nebo nás  kontaktujte  na  čísle  605 847 834 (Helča)  a nějak už se  na  předání  věcí 
domluvíme.
Seznam zbylých věcí z     tábora aneb „Chcete je ?“  
plyšák - myška se santovskou čepičkou s rolničkou
teplejší ponožky - tmavě šedé - větší (tak 6-7 velikost)
slipy - značka New Age - zelené se zeleným obdélníkem s šipkama a  hvězdičkou 
vepředu
teplejší ponožky - šedé (velikost 4-5)
slipy - značka Timor
teplejší ponožky - tmavě šedé (velikost 5 - 6)
černá ponožka - nápis Bambus Socke 39-42
šátek - tmavě hnědý s kytičkami
trenky - bílé - značka Pascarel
utěrka - zelené proužky
tenké ponožky - béžové (velikost 4-5)
froté ponožky - šedé - nápis Sport
ponožka Chumla - z ponožkovníku
lék Floxal - v krabičce
ledvinka - černá EON - pravděpodobně cena z tábora
sprchový gel - žlutý, obal strhnutý, lahvička bíle průhledná
peněženka na krk - zelená džínovina - nápis Kuku Malu (obrázek myšky)
mýdlo v zelené plastové krabičce, zespod krabičky číslo 8508
camrátko
světle hnědý malý plastový hřebínek
zubní pasta Fluora
hliníková lžička
nerezová lžička - Toner, držátko ohnuté nahoru
nerezová lžička - Monogram18/0
nerezová lžička - Toner stainles17/0 (rýha podél držátka)
Změna v konání schůzek – oproti loňskému roku se nám změnil den a hodina 
konání každotýdenních schůzek a vlastně i vedoucí, který má děti na schůzce na 
starost. Letos se budou schůzky konat každý pátek od 16:00 do 17:30 v     klubovně na   
Zámecké 68 a to pod vedením Helči, příp. dalších vedoucích.
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Nové rozdělení funkcí ve vedení oddílu – možná o tom mnoho z vás ani neví, ale 
i náš oddíl  má svoje stanovy.  Stanovy,  neboli pravidla, kterými se musí řídit. Tato 
pravidla jsme si zčásti určili sami, ale částečně jsou to i pravidla celé ČTU. A tato 
„naše“ pravidla  nám mimo jiné říkají  že se  každé dva roky musí  konat  tzv.  sněm 
vedoucích, na kterém se volí jednotlivé funkce ve vedení oddílu. Proto i letos v červnu 
jsme se my vedoucí T.K. Cassiopeia sešli a pomocí hlasování jsme volili kdo bude 
zastávat jakou funkci v oddíle. No a abyste i vy děti a vaši rodiče měli představu jak to 
dopadlo, uvádím následující: 
Náčelník klubu: Helča
1. zástupce náčelníka klubu: Packa
2. zástupce náčelníka klubu: Dračice
Revizor klubu: Cvrček
Tvůrce web. stránek: Honza, Radar
Tvůrce časopisu: Cvrček
Odpovědná osoba za oddílový sklad: Dračice

Do mého deníku

PŘÍSLOVÍ 
Co to znamená když se řekne:

KDO POZDĚ CHODÍ, SÁM SOBĚ ŠKODÍKDO POZDĚ CHODÍ, SÁM SOBĚ ŠKODÍ    ….….    

Tohle přísloví by se dalo vyjádřit také jinak: „Kdo zaváhá nežere…“. Obecně 
se však přísloví „kdo pozdě chodí, sám sobě škodí“ nemusí týkat jen jídla. Můžeme ho 
použít v jakékoli situaci a při jakýchkoli činnostech v našem životě.
Praktický příklad: Představte si, že vám např. paní učitelka z občanské výchovy 
(nauky) zadá seznam témat pro referáty na tento školní rok. Každý z žáků si má vybrat 
jedno téma (k němu se připsat) a na toto téma pak vypracovat referát. Samozřejmě ne 
všechna témata jsou jednoduchá a ne na všechny se bude lehko psát referát. Tobě se 
několik týdnů nechce o daném úkolu vůbec přemýšlet a tak když si po měsíci konečně 
všimneš  seznamu na  nástěnce  a  rozhodneš  se  nějaké  téma  si  vybrat,  zjistíš,  že  ta 
nejlehčí popř. nejlepší témata už jsou zabraná. Jo, tak to je přesně situace, kdy můžeme 
říct, že kdo pozdě chodí, sám sobě škodí…Díky tomu, že jsi byl lenivý a o zadaný úkol 
jsi se zpočátku nezajímal, zbyla na tebe  jen těžká či méně zajímavá témata. A teď se 
s tím poper…  Neříkám však, že ihned po vyvěšení seznamu by se měla strhnout bitka 
o to nejlepší téma, určitě jich je tam více zajímavých a někdy i ta co „zbydou“ mohou 
být jednoduchá, ale nechávat věci na poslední chvíli se zkrátka většinou nevyplácí…
A rada na závěr: hlídej si své práva a povinnosti. Své povinnosti si dělej včas a 
řádně a svá práva si nevynucuj, ale nenech se o ně zároveň připravit. Někdy se ke 
svým právům přihlásit prostě musíme, avšak vždy slušně a hlavně – VČAS!
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Co by vás mohlo zajímat, aneb přečtěte si …
• Jackie French - Hitlerova dcera

Mark, Ben, Anna a Malá Tracey hrají každý den při čekání na školní autobus 
zajímavou hru na vyprávění  historek.  Jednoho dne začne Anna s  příběhem, 
který není  ani  pohádkový,  ani  veselý jako ty  předešlé.  Je to  příběh o dceři 
německého diktátora Adolfa Hitlera. Co když opravdu existovala? Jaká byla? 
Anna  na  Markovo  naléhání  pokračuje  každý  den  ve  vyprávění  a  na  konci 
strhujícího příběhu odhalí nečekanou pravdu.

• Ondřej Neff - Pět neděl v balonu
Román v převyprávěné verzi líčí dobrodružství vynálezce doktora Fergussona, 
který  se  spolu  s  přáteli  odvážil  přeletět  za  pět  týdnů  africkou  pevninu  od 
Zanzibaru až po Senegal.

• Matt Groening - Simpsonovi. Komiksový nářez
Opět je tady rodina Simpsonových. V plné sestavě a plné síle. Kniha obsahuje 
čtyři  základní  příběhy,  ve  kterých  se  Líza  proslaví  coby  slavná  hudebnice, 
podíváme  se  do  lehce  ošuntělého  cirkusu  i  do  Burnsova  chatrného  těla  a 
Springfield zachvátí spisovatelská zimnice. Vedle toho nás ještě čekají kratší 
epizody,  kdy  budeme  kupříkladu  svědky  konce  El  Barta,  nebo  s  Barneym 
prožijeme jeden den v hospodě.

• Thomas Brezina - Šíleně divocí andílci 
Smějí  se  andělé  líbat?  Pro  třináctiletou  Vicky je  odpověď jasná:  rozhodně. 
Jeden takový anděl stojí tajemný a opuštěný mezi vysokými stromy na starém 
hřbitově. Jeho mramorové rty vybízejí k polibku. Kdo by dokázal odolat? Když 
ale chladný kámen pod jejím polibkem procitne,  všechno se změní.  Svůdný 
anděl  jí  totiž  předá  nejen část  svých neobyčejných schopností,  ale  také  své 
poslání.  V  tomto  zápase  nadpozemských  sil  však  Vicky  nezůstane  dlouho 
sama. Jeden „nepřítel“, znepokojivě záhadný a přitom nesmírně přitažlivý,  ji 
vyzve k tanci...

• Christian Petry - Vše o fotbale 
V  knize  se  dozvíte  vše,  co  by  vás  mohlo  zajímat  o  fotbale,  pravidle  i 
fotbalistech. Ve stejné edici vychází také knihy Vše o koních, Vše o psech.
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Do mého deníku
TÁBORNICKÁ ENCYKLOPEDIE ANEB SLOVNÍK TÁBORNÍKA 

V této rubrice si zopakujeme některé základní pojmy z našeho tábornického života které již známe a 
dozvíme se některé nové, o kterých nemáme třeba ani tušení…

Kroužkování ptáků – provádějí je vědecké ústavy ke zjištění směru a míst, kam se ptáci při 
svých  přeletech  zatoulají.  V Evropě  působí  23  kroužkovacích  center.  U  nás  provádí 
kroužkování kroužkovací centrála Národního muzea v Praze. Ptáci se kroužkují hliníkovými 
kroužky různé velikosti, na nichž je vyražen název kroužkovacího centra, potom následuje číslo 
označující typ kroužku a pak vlastní číslo daného ptáka.

Krvácení – doprovází většinu zarnění. Rozeznáváme krvácení: 1. vlásečnicové, které vzniká 
při malých oděrkách, řezných rankách, bodnutích. Krev prosakuje zvolna, tvoří kapku. Toto 
krvácení se většinou zastavuje samo. 2. žilné, které rozpoznáme podle tmavší barvy krve, jež 
vytéká pomalu z rány.  Zastavujeme přiložením pevného obvazu na ránu. Zraněné končetiny 
ukládáme poněkud výše. 3. tepenné, které se prozrazuje jasně červenou krví prudce vytékající 
nebo  vystřikující  z rány.  Toto  krvácení  je  velmi  nebezpečné.  Tepnu  stlačujeme  vždy proti 
pevnému podkladu, to je proti kosti.
 
Kuchyň táborová – Je asi nejdůležitější stavbou z celého tábora. V různě velkých táborech, 
kde se počítá s tím, že se tábor bude každoročně na témže místě opakovat, je dobré vybudovat 
kuchyň jako základnu, kde se po dobu netáborovou může přechovávat část inventáře. Je nutno 
pečlivě promyslet  skloubení všech budov tvořících komplex kuchyně – dřevník, sklep, spíž, 
zásobárnu pitné vody apod.  Vedle sporáku v kuchyni  je možno postavit  plynová kamna na 
propan-butan.  Nesmíme  také  zapomenout  na  kotel  (brutar)  na  ohřívání  vody  na  nádobí, 
ledničku či místo  jako lednička používané apod. V kuchyni musí být dostatek polic na nádobí a 
potraviny a také dostatek volné pracovní plochy. Hned s kuchyní by měla sousedit tzv. jídelna, 
kterou by od kuchyně měl oddělovat pouze výdejní pult. Ke stavbě se používá většinou kulatina 
pro zhotovení nosné kostry,  krajinky pro stěny a poličky, prkna pro pracovní stoly a police. 
Krytinou bývá dehtový papír,  stanovina apod… Co se týče umístění  kuchyně je dobré dbát 
těchto  faktorů:  a)  vítr  má  vanout  od  tábora  směrem  ke  kuchyni,  aby  nezanášel  kouř  do 
táborového prostoru b) kuchyň nemá být příliš vzdálená od stanů a jídelny. K nejbližšímu stanu 
má být nejvíce 10 m. c) nemá být umístěna tak, aby jiskry vyletující z komína mohly zapálit 
suché haluze, jehličí apod. d) stěny mají být ze tří stran, aby kuchaři a pomocný personál nebyli 
vystaveni dešti a větru. Přední část střechy má přečnívat přes okraj kuchyně tak, aby byl kryt 
rozdávací pult a strávníci stojící v kuchyni (jídelně) při rozdávání jídla

Kuna – patří mezi lasicovité. U nás žijí dva druhy, lesní a skalní. Liší se zbarvením náprsenky 
a ochlupením tlapek. Lesní kuna neboli větevnice, také medovka, má nažloutlou náprsenku a 
hustě osrstěné tlapky na spodní straně. Žije v e větvích stromů. Kuna skalní neboli skalnice má 
náprsenku bílou a spodní část tlapek má lysou. Jsou to velmi bystrá a mrštná zvířátka.

Labuť – patří mezi ptáky kachnovité a je z nich největší. Při hledání potravy strká hlavu pod 
vodu nebo i panáčkuje. Poslední dobou se u nás objevují labutě stále častěji, a také ve větším 
počtu hnízdí na rybnících. Samec má křídla lyrovitě zvednutá, labuť je má přitisknutá k tělu. 
Mláďata – labuťátka – jsou porostlá šedohnědým prachovým peřím.
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Dotazník, aneb jak žijí členové oddílu
HELČA
o jméno:Helena
o přezdívka: Helča
o funkce v oddíle: náčelnice 
o kvalifikace: Velká placka - Kurz pro vedoucí táborů a Hlavní vedoucí táborů, 

Zdravotnický kurz záchranné služby Akant, přeškolení Červený kříž
o zájmy: fotografování, filmy, knížky
o zaměstnání: knihovnice
o rok narození: 1981
o velikost nohy: 6
o oblíbená barva: oranžová
o oblíbené jídlo: pečené brambory
o oblíbený citát: "Některé věci bychom si neměli přát."
o můj hrdina: Brutální Nikita
o kterým zvířetem by ses chtěl stát: drakem
o kterou knihu jsi naposledy přečetl: Letopisy Narnie 
o oblíbený web: www.kjm.cz
o oblíbená pohádková postava: kocour Fiškus
o barva tvého pokoje: bílá
o do které země by ses chtěl podívat: Za Polární kruh
o co bylo dřív, kuře nebo slepice? Semínko

Jste stejně jako Helča narozeni ve znamení Panny? Pak vás bude zajímat, že:
Lidé narození v tomto období jsou mimořádně zvídaví a hloubaví. Dívají se na život z hlediska 
rozumu a účelnosti. Zaměřují se na informace praktické, realistické, racionálně zhodnotitelné - 
řád a harmonie se stávají podstatnou složkou jejich myšlení. Slídí tak dlouho, dokud o určité 
věci vědí vše, co potřebují. Jsou při této činnosti obdivuhodně obratní. Informace z různých 
zdrojů dávají dohromady, neznámé si domyslí a sestaví tak neobyčejně přesný obraz. Často si 
však  život  zbytečně  komplikují.  Při  sběru  informací  by se  měli  soustředit  jen  na  skutečně 
podstatné, podrobnosti nechat stranou. Vynechat irelevantní detaily a soustředit se na své cíle. 
Často kritizují  dogmatičnost  a  upozorňují  na omyly druhých.  Bohužel  zapomínají,  že i  oni 
nejsou bytosti  dokonalé.  Chyby dělají také - jen si jich nejsou vědomi. V zásadě jsou však 
Panny tolerantní. Rovněž jsou tito jedinci mimořádně citliví k utrpení druhých. Zbytečně se tak 
trápí.  Možná by pomohlo poznání,  že vše má vyšší  smysl  a  řád.  Nikdo netrpí  bez příčiny. 
Zákony  karmy  jsou  neúprosné  a  (možná  právě  proto)  spravedlivé.  Mysl  Panen  nejednou 
podlehne jejich představivosti - vyvolává pak u nich strach z potíží, nehod a problémů.

A jestliže je vaší oblíbenou barvou také oranžová, pak vězte, že:
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Zajímá vás svět i lidé okolo. Máte zvědavou povahu, novátorské schopnosti a ctižádostivost. 
Při uskutečňování svých předsevzetí jste tvrdohlaví.

Něco pro zábavu
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Do časopisu můžeš psát i ty - stačí, když své příspěvky dáš Cvrčkovi. Tento  výtisk je 
neprodejný. Vyšel jako příloha k činnosti T.K.CASSIOPEIA. Designed by Cvrček.
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